

# Божие СЛОВО



ГОДИНА XXII, БРОЙ 02 (209) • 2012 година

ISSN 08615519

цена 0,30 лв.

## Даваме ли изобилен плод?

*“В това се прославя Отец Ми да давате много плод; и така ще бъдете Мои ученици.”*

*(Йоан 15:8)*

### Добро семе

Бог създаде Адам и Ева в Едемската градина и им даде право да владеят над цялото творение, което да се развива и дава плод. Бог се прославя чрез плодовете, които принасяме. Ние сме спасени и новородени. Нашият живот е плодonoсна нива. Въпросът е “Носиш ли плод в твоя живот?”

В Евангелието от Матей гл.13 от 24 до 30 стихове четем Притчата за плевелите: “Друга притча им предложи, като каза: Небесното царство се оприличава на човек, който е посял добро семе на нивата си; но, когато спяха човеците, неприятелят му дойде и пося плевели между житото, и си отиде. И когато поникна стволът и завърза плод, тогава се появиха и плевелите. А слуги-



Семейство Анки и Стефан с трите им деца: Виктор, Филип и Ема

те на домакина дойдоха и му казаха: Господине, не пося ли ти добро семе на нивата си? Тогава откъде са плевелите? Той им каза: Някой неприятел е сторил това. А слугите му казаха: Като е тъй искаш ли

да идем да ги оплевим? А той каза: Не искам; да не би, като плевелите плевелите, да изскубете заедно с тях и житото. Оставете да растат и двете заедно до жетва; а във време на жетва ще река на жетварите:

### Господ ти е пазач

*Господ е твой покров отъясно ти. Слънцето няма да те повреди денем, нито луната нощем. Господ ще те пази от всяко зло. Ще пази душата ти. Господ ще пази излизането ти и влизането ти, отсега и до века.*

*(Псалом 121)*

↪ продължава от стр. 1

Съберете първо плевелите, и вържете ги на снопове за изгаряне, а житото приберете в житницата ми.”

Борим ли се срещу лошите клонове? Срещу слабостите ни, които ни пречат. Като християни облечени в Божията праведност ние сме доб-

вай. Не се опитвай да бъдеш някой друг. Бъди себе си. Приеми се, харесвай се. Всяко дете е различно: Не се стреми да го правиш като себе си. Не се опитвай чрез него да осъществиш несбъднатите си мечти. То има вътре в себе си таланти. Не му пречи да ги развива.

Бог заповяда на Авраам да излезе от земята, в която живееше и да се засели на ново място. И там, в новата земя принесе плод – роди двама сина. Не случайно си посаден в твоята църква. Бог има добра почва за теб. Има голямо значение хората, с които общуваш. С какъвто се събереш, такъв ставаш.

## **Плодът се умножава, като има опрашване**

Посей ябълките на едно място. Какво ще ни помогне да принасяме повече плод? Какво, как слушаме, с какви хора общуваме. Чрез изпитанията и трудностите се утвърждаваме във вярата. Апостол Павел се хвалеше не с успехите, а с трудностите. Когато сме слаби изцяло уповаваме и очакваме помощ от Исуса.

## **Плод навреме**

В определено време дървото дава плод. През май ядем череши, през есента сочни праскови. В ежедневието е важно да си помагаме своевременно. Ако брат ти е гладен, нахрани го. Ако е съкрушен – утеши го. Разбира се, че има и безплодни моменти в нашия живот. Както казва апостолът: “Желание за добро то имам, но злото ме изпреварва. О, окаян аз човек: Кой ще ми помогне?”

## **Плодът ни да бъде траен**

Роденото в плътта е временно, а духовното вечно. И малките дела с любов остават вечни. Дори и една чаша вода поднесена в името на пророк ни носи награда от Господа.

“...праведният нека върши и занапред правда и светият нека бъде занапред свят. Ето ида скоро, и у Мене е наградата, за да отплатя на всеки според делата му. Аз съм Алфа и Омега, Първият и Последният. Началото и Краят. Блажени, които изперат дрехите си, за да имат право да ядат от дървото на живота и да влязат през портите на града. ... Благодатта на Господа Исуса Христа да бъде със светите.” Амин.

п-р Стефан Стефанов



**Господ Исус казва: “Аз съм истинската лоза, а вие сте пръчките. Отделени от Мен не може да принасяте плод.”**

ро семе, добро дърво. Принасянето на много плод радва Господа т.е. на добри дела.

Спомнете си случая с изсъхналата смокиня записан в Евангелие от Матей 21:18-19. Обикновено Исус благославя, а сега прокле дървото и то изсъхна защото нямаше плод. Господ ни е помазал със Святия Дух, за да се молим, да общуваме, да си помагаме според дарбите и талантите, които имаме.

## **Дървото принася плод според вида си**

От ябълката очакваме ябълки, от черешата череши, от крушата круши и т.н.

Живее в Банка в къща с двор. Посади дръвчета и постави табели, като очаквах плодовете според вида им. Не гледай на другия, не подража-

## **Дървото, за да ражда плод, има нужда от добра почва**

От грижи – окопаване, наторяване, поливане. Ако няма грижи, няма плод. Когато посадих първите си дървета няхах опит. Почвата и склона не бяха добри, а знаем, че дърветата се борят за светлина. В духовен смисъл това означава да не се пренебрегваме, да не си пречим и завиждаме. Нашият успех зависи от Бога. Ако отвориш магазин и близо до теб се появи и друг, не се моли комшията да фалира.

Всяка пролет плодните дървета се обрязват, като се махат изсъхналите и ненужни клонове. Като тях ние се нуждаем от поправление.

Бог го прави в нашия живот чрез изпитанията и трудностите.



# 69 ГОДИНИ ОТ СПАСЯВАНЕТО НА БЪЛГАРСКИТЕ ЕВРЕИ



На 9 март от 11:30 часа в големия салон на БАН се състоя тържествено събрание за отбелязването на 69-та годишнина от спасяването на българските евреи под надслов: **“Бъдещи хоризонти на едно общо героично минало. България и Израел днес.”**

Организатори на събитието бяха Академични Приятели на Израел, Българска Академия на Науките, Център за еврейски изследвания към СУ „Св. Кл. Охридски“ и Сдружение на младите учени “Когито”.

Гости на инициативата бяха: г-жа Г. Банковска, Комисия за приятелство между България и Израел към Парламента на Р. България; Посланикът на Израел в България; представители на Сдружение за приятелство между България и Израел.

Присъстваха хора с различен

статус и влияние в обществото ни, както и младежи - студенти, докторанти, млади учени, интелектуалци. Представени бяха доклади на теми:

- Исторически и духовни корени на приятелството между двата народа;
- Съвременен битие на темата за Спасението;
- Традиционни връзки на сътрудничество в областта на науката, медицината, изкуството, културата и духовността през последните години;
- Бъдещите планове за партньорство и приятелство.

Беше гордост да се разкаже за нашите деди и за историята ни. Държавата била с готовност да даде българските евреи, да ги изпрати към Германия. Но на 9 март, понеделник, Църквата, българската интелигенция – доктори, учители, писатели, други, се изправят и обявяват публична позиция, че не са

съгласни да бъдат изпратени евреите в Германия. Това са хора, които са част от народа ни, част от нас.

Българската църква използва цялото си влияние. Цар Борис поема отговорността и така се спасяват 49 000 евреи.

Благодарим на Бога за това. Вярваме, че поради това спасение Бог е бил много милостив към България. Винаги страната ни е била под специална Божия закрила.

Дори в годините на прехода и падането на комунистическия режим, в България няма кръвопролития. Днес ние като вярващи трябва непрестанно да молитстваме за Израел. Тази година има опасност от война с Иран. Нашия призив е да се молим за мира и Божията закрила върху Израел.

“Благословен, който те благославя! И проклет, който те проклина!” (Числа 24:9)

Соб. инф.

## Ние сме от тези, които вярват и душата им се спасява

*“И тъй, братя, като имаме чрез кръвта на Исус дръзновение да влезем в светилището през новия и живия път, който Той е открил за нас през завесата, сиреч, плътта Си, и като имаме велик Свещеник над Божия дом, нека пристъпваме с искрено сърце в пълна вяра, със сърца очистени от лукава съвест и с тяло измито в чиста вода; нека държим непоколебимо надеждата, която изповядваме, защото е верен Оня, Който се е обещал; и нека се грижим един за друг, тъй щото да се поощряваме към любов и добри дела, като не преставаме да се събираме заедно, както някои имат обичай да престават, а да увещаваме един друг, и толкова повече, колкото виждате, че денят приближава.”*

(Евреи 10:19-25)

### Призив за живот с вяра

Христос е великият небесен и единствен вечен Първосвещеник. В Него се склочи нов, съвършен завет. Приемаме ли с лека ръка тази жертва? Веднъж очистени, живеем ли в чистота и святост, в очакване на Исус? Работим ли за своето осветление, събличаме ли стария човек, т.е. все още ли имаме старото си поведение или обновяваме ума си в духа на Божието слово? Обличаме ли се в новия духовен човек по Христовия образ в праведност, святост и истина?

Христовата жертва, която е в основата на Божия спасителен план за човека, ни дава дръзновение (себеотрицание, смелост, мъжество) да заставаме пред престола на Отца. По благодат, чрез вяра получаваме Божията милост! Не заради нас, а

заради Христос! Защото Той е пътят към Бога и истината и живота за нас. Той е нашият Първосвещеник, стоящ отдясно на Отца, който се застъпва за нас.

### Когато заставаме пред Бога, как стоим пред Него?

В сърцето ни има ли искрена вяра? Или сме пълни със съмнения и неверие? Съвестта ни изобличава ли ни за нещо?

“И така, като принасяш дара си на олтара, ако там си спомниш, че брат ти има нещо против теб остави дара си там пред олтара, и иди, първо се помири с брата си, тогава дойди и принеси дара си.”

(Матей 5:23, 24)

“И тъй, моля ви, братя, поради Божиите милости, да представите телата си в жерт-

ва жива, света, благоугодна на Бога, като ваше духовно служение.” (Римляни 12:1)

“Не знаете ли, че вашите тела са част на Христос? ... Или не знаете, че вашето тяло е храм на Светия Дух, който е във вас, когото имате от Бога? И вие не сте свои си, защото сте били с цена купени; затова прославете Бога с телата си, (и с душите си, които са Божии).”

(I Коринтяни 6:15-20)

Понякога забравяме факта, че не сме свои, и телата ни са ни поверени, за да се грижим за тях. Злоупотребяваме, като пренебрегваме факта, че Христос плати цена за нас и тази цена е не само за душите, но и за телата ни!

**За какво използваме телата си – за грях или за Божия слава?**

“Така и вие считайте себе си за мъртви към греха, а живи към Бога в Христа Исуса. И така, да не царува грехът във вашето смъртно тяло, та да се покорявате на неговите страсти. Нито представяйте телесните си части като оръдия на неправдата; но представяйте себе си на Бога като оживели от мъртвите, и телесните си части на Бога като оръдия на правдата.” (Римл. 6)

За да живеем в святост, се изисква вяра, смелост и мъжество; да знаеш кога да кажеш “не” и кога да кажеш “да” и да отстояваш това, в което вярваш независимо от хората и обстоятелствата. А Бог е верен и затова ни призовава да държим непоколебимо надеждата, която изповядваме, защото Той ще извърши това, което е обещал. Да живеем във вяра означава още да се грижим един за друг. В този път на вярата всички ние имаме необходимост от насърчение, покрепа и наставление. Затова Христос основа църквата и ни насърчава да не преставаме да се събираме заедно.



П-р Емануил и Силвана Тотев

**Предупреждение срещу отстъпление от вярата**

“Защото, ако съгрешаваме самоволно, след като сме познали истината, не остава вече жертва за грехове, но едно страшно очакване на съд и едно огнено негодуване, което ще изпояде противниците. ... Тогава колко по-тежко наказание, мислите, ще заслужи оня, който е потъпкал Божия Син, и е счел за просто нещо проляната при завета кръв, с която е осветен, и е оскърбил Духа на благодатта? Защото познаваме Този, Който е рекъл: “На Мене принадлежи възмездието, Аз ще сторя въздаяние”; и пак: “Господ ще съди людете Си”. Страшно е да падне човек в ръцете на живия Бог.”

(Римляни 6:26-31)

Съгрешаваме ли съзнателно? Грехът практика ли е в живота ни или имаме меки сърца, които търсят Бога и искат да Му бъдат послушни? Библията ни казва, че когато живеем в грях, все едно разпъваме Христос отново в себе си и Го позорим. Не

можем да се заблуждаваме, че сме по-умни или хитри от Бога и че можем да злоупотребяваме с Неговата добрина към нас.

**Насърчение за живот в постоянство и търпение**

“И тъй, не напускайте дръзновението си, за което имате голяма награда. Защото ви е нужно търпение, та, като извършите Божията воля, да получите обещаното. Защото още твърде малко време и ще дойде Тоя, Който има да дойде, и не ще се забави. А който е праведен пред Мене, ще живее чрез вяра; Но ако се дръпне назад, няма да благоволи в него душата Ми.

*Ние, обаче, не сме от ония, които се дърпат назад, та се погубват, а от тия, които вярват, та се спасява душата им.”* (Римл. 6:32-39)

Когато сме под еуфорията на първата любов към Бога, след като се покаем и го приемем за личен Спасител, сме готови на всичко за Него. Обичаме всички и нито хора, нито обстоятелства могат да ни разколебаят.

С течение на времето, обаче, идват ежедневни грижи, трудности в живота ни като християни, не винаги Бог подрежда нещата така, както бихме искали. И някои се отчайват, други се разочароват от вярващите, от църквата и в крайна сметка охладняват към Бога. Затова авторът ни призовава “да не напускаме дръзновението си”, а да бъдем смели, силни и с търпение да вършим Божията воля. Бог няма да се забави, но ще извърши това, което ни е обещал.

Ако ни е направил праведни чрез Христос, да живеем с вяра. Нека да не бъдем като онези, които се дърпат назад и обръщат гръб на Бога, но да сме от онези, които вярват и се спасява душата им!

п-р Емануил Тотев



Тинейджъри и младежи се събраха заедно на ледена пързалка.



# Зиг-Заг

Х. Харизанов

Българската азбука има 30 букви, като А=1, Б=2 и т.н. до Я=30.

Като тръгнете в указаната посока на зиг-заг и попълвате буквите, които се крият зад съответните числа, ще прочетете 25 и 26 стих от 5 глава на „Послание на ап. Павел към ефесяните“. За съжаление не остана място за препинателни знаци!

→	16	1	3	6	12	11	1	8	3	1	13	
	6	7	6	19	6	2	29	12	6	7	27	↶
↶	14	9	19	6	18	9	11	1	11	19	15	
	8	27	3	18	15	19	18	9	17	22	9	↶
↶	12	29	2	9	23	27	17	11	3	1	19	
	6	18	6	5	1	5	6	17	16	9	1	↶
↶	2	6	18	9	8	1	14	6	30	8	1	
	1	11	9	19	6	3	8	15	30	1	5	↶
↶	19	15	30	15	24	9	18	19	9	18	3	
	6	14	1	3	9	13	20	15	14	5	15	↶
↶	24	17	6	8	18	12	15	3	15	19	15	→

## Доведете децата в Неделното училище!



## Младежко и тийнейджърско!

Хваление; Изучаване на Библията; Приятелство; Време на общение; Празници; Конкурси за таланти.

Кога: Всеки петък от 18:30ч.

Къде: Молитвен дом, ж.к. Люлин 8, ул. "Гоце Делчев" 34

# чудеса



## ВЪРШИ БОГ ЧУДЕСА



*Исус Христос е същият  
вчера, днес и до века.  
Евреи 13:8*



### Свидетелство Църква „Дом на радост“ Баня

Имаме голямо и силно куче. Държим го винаги в двора, хората се страхуват от него. Един ден тази зима не знам как избяга на улицата. Лед и сняг. Какво да правя? Имам трошливи кости, ходя “като по паници”, а камо ли да тичам. Подгоних кучето, за да го прибера. И така се подхлъзнах, че паднах с цялата си тежест напред, с разперени ръце и крака. Помислих, че няма да мога да стана. Благодаря от сърце на Бога, че нямам нищо счупено. Размина се само с натъртвания и уплаха.

Юлия, гр. Баня



## **Божия църква “Дом на радост”, гр. Божурище**



Църквата в гр. Божурище ползва сграда на площад Дружба (зад ТВ сервиз).  
Презвитер Петър и Цветелина Асенови Ви канят на редовните  
Богослужения:

четвъртък - 18:00 ч.; неделя - 17:00 ч.

**ЕЛАТЕ И БЪДЕТЕ ЧАСТ ОТ НАС!**



## Опазен живот

По професия съм счетоводител. За съвети и счетоводни услуги при мен идват всеки ден, бизнесмени и собственици на фирми. Обичам да благовествам. Наред с работата ми се дава мъдрост да говоря за Господа. През м. февруари в големите студове, когато започнаха да се срутват навеси, покриви под тежестта на снега, да падат огромни висулки, мобилният ми телефон извънтя. Беше една от редовните ми клиентки, с която неведнъж бяхме дискутирали за вярата в Бога. Ето какво ми сподели: "Иво, да знаеш какво преживях! Както вървах по улицата, неочаквано върху мен се стовари огромно количество сняг и висулки. Може би стотина килограма. Бях повалена, напълно затрупана и съм изпаднала в безсъзнание. Добре, че наблизо имало полиция. Потърсил помощта и на други хора. Успели да ме изровят. Извикали линейка. Докато ме караха към болницата, започнах да си спомням какво си ми говорил за Исус. Постепенно осъзнах, че животът ми е подарен с чудо. Вече вярвам, вярвам в Бога!" А, аз си помислих: "Сигурно някои хора трябва да ги удари нещо тежко по главата, за да приемат вярата."

Иво, гр. София, църква "Нов ден"



## ВЯРА ЗА СПАСЕНИЕ

Навън вали сняг.  
В душата ми е мрак.  
Сърцето ми се бори  
с тежките неволи.  
За тебе Боже, аз живея!

Чрез теб горя и песни пея.  
Протягам двете си ръце,  
приканвам Те!  
Влез в моето сърце,  
защото, Боже, аз сама не мога  
да вляза в този огън.

В тази битка със сатана  
тежка е борбата.  
Само Ти, Боже мили,  
можеш да дадеш сили,  
да премахнеш тъмнината.

Битка люта се задава,  
много време не остана!  
Бесен е сатаната,  
затуй вилнее по земята.  
Иска той души да вземе,  
защото не остана време.

Кой ли ще иска тъмнината?  
Всеки иска радост за душата.  
Мили хора, разберете,  
към Господа се обърнете!

За вашия покой  
ще се погрижи Той!  
И когато дойде време, ще ни вземе,  
ще ни благослови  
и ще ни възнагоди!



Йорданка Асенова,  
гр. Божурище

## МОЛИТВЕНА ТЕЛЕФОННА ЛИНИЯ



Можете да се обаждате за молитва на следните телефони:

**02/ 9973307, 9973207**

Кажете накратко проблема си и ще получите подкрепа от ходатайствения молитвен екип!

## Исус говори към църквите

Който има ухо, нека слуша, що говори Духът към църквите:

На този, който победи, ще дам да яде от дървото на живота, което е сред Божия рай.

Който победи, ще се облече така, в бели дрехи; и Аз никога няма да излича името му от Книгата на живота, но ще изповядам името му пред Отца си и пред Неговите ангели.

Ето, ида скоро; Дръж здраво това, което имаш, за да ти не отнеме никой венеца.

Откровение на Йоана 2, 3



## Исус на сватба в Кана Галилейска

В град Кана имало голям празник. Женели се младеж и девойка. На сватбата били поканени не само жителите на Кана, но и жителите на съседните села. Майката на Исус - Мария, и Самият Исус, заедно с учениците Си, били също поканени на сватбата.

Според обичая на страната сватбата се ръководела от разпоредител на пира - човек, който трябва да се грижи за яденето и пиенето на гостите. И ето, по едно време разпоредителят на пира забелязал, че виното е на свършване. "Какво да правим сега? - помислил си той. - Що за сватба е, ако няма вино?"

Майката на Исус - Мария, също забелязала, че виното свършва. „Може би Исус ще помогне” - рекла си тя и бързо отишла при Сина си. „Те нямат повече вино” - прошепнала Мария. Но Исус и бездруго го знаел. Та нали Той е Син Божий и Той знае всичко! Затова Исус отговорил: „Зная, че виното свършва, но още не е дошло времето Аз да направя нещо.”

Мария веднага се успокоила. Тя била сигурна, че Исус ще даде на хората вино. Вярвала, че Той може да направи това. Приблизила се

към слугите, които разнасяли яденето и пиенето, и казала: „Направете така, както ви нареди Исус!”

Около къщата имало шест големи каменни делви за вода, с която хората си миели краката. Но сега



те били празни и Исус знаел това. „Напълнете делвите с вода” - казал Той на слугите и те послушали. „Налейте от там и занесете чашата на разпоредителя на пира.” Слугите така и направили.

Разпоредителят на пира отпил от чашата. И какво мислите? Това било изумително вино! Но разпоредителят не знаел, че е вода, която се е превърнала във вино, затова, като приближил до младоженеца, казал:

„Обикновено хубавото вино се дава в началото на пира, а после - лошото. Но ти си оставил най-доброто вино за края!” Толкова вкусно било то! Доста по-вкусно от онова, което хората пили отначало.

Това било първото чудо, което извършил Исус на земята. И още много други чу-

деса извършил Той, за да покаже на хората, че е Син Божий.

Вярваш ли в Него? Молиш ли се? Имаш ли победи в твоя живот?

Разкажи и на други хора за твоите чудеса от Господа!



**Божия църква  
„Дом на радост“**  
с п-р *Вл. и Б. Владимирови*  
**Ви канят на Богослужения**  
**В кв. Люлин 8 (заг Била)**  
**Вторник и петък от 18:30 ч.,**  
**неделя от 11:00 ч.**  
\* \* \*  
**В Баня,**  
**ул. „Св. Кирил и Методий“ 16**  
**четвъртък 18:30; неделя 9:30 ч.**

**Абонаменти за 2012 г.**  
**за в-к. „БОЖИЕТО СЛОВО“,**  
**се приемат във всички**  
**пощенски станции**  
**в страната.**

**КАТАЛОЖЕН No-106**

**Абонаментът**  
**за една година е 3,60 лв.,**  
**за полугодие - 1,80 лв.,**  
**за тримесечие - 0,90 лв.**

1320 София Баня  
ул. „Кирил и Методий“ 16

Тел.: (02) 9973307  
e-mail: milchot@yahoo.com

**АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА:**

Гл. редактор: Ани Тотева  
Вестникът се издържа от волни пожертвования.

Банкова сметка:  
Райфайзенбанк, 1320 Баня  
ул. „Цар Борис“ 18  
IBAN: BG82RZBB9155  
1000675428